

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5331

Segunda Época

Sábado 15 de Noviembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

EL PACTO CON ABD-EL-KRIM

Circularon rumores, que Magaz ha desmentido, de que el marqués de Estella había pactado con Abd-el Krim. Y ha añadido el general Magaz: la noticia no es exacta «por desgracia», y digo que por desgracia, porque creo que sería siempre útil para el país una suspensión de hostilidades.

Tiendo razón el señor marqués de Magaz: una suspensión de hostilidades es siempre útil para el país; tan útil, que lo único desagradable en una suspensión es el miedo de que dure poco. Sólo por eso, por no ser la suspensión verdadera suspensión, y acaso por ser observable de otra suspensión más eficaz y definitiva es por lo único que la suspensión puede ser despreciada. Y ese es el único temor que las suspensiones de hostilidades fundadas en pactos con los moros ocasionan hoy en nuestro ánimo de soberbia escarnecimientos por las traiciones de los moros y por unas suspensiones de hostilidades que solo suelen durar lo que dura el tiempo necesario para que el enemigo se reponga y vuelva a declarar la lucha.

Reconocemos, sin embargo, que el pueblo español se halla ya tan fatigado de esta lucha, que lo que en otros tiempos lo hubiera indignado, un pacto con el hombre que de tal modo ha pretendido burlarla y humillarla, hoy lo aceptaría con agrado, sin atención al porvenir y sin pararse a considerar la solidez ni la dirección de la suspensión.

Estamos seguros, sin embargo, de que el gobierno no ha de aprovecharse de este momento—demasiado exacto por desgracia—de flojedad, cansancio y desmayo de nuestro pueblo para amparar una suspensión que sólo fuera en apariencia. Su labor ha de ser sólida y consistente, y mientras no lo sea estamos seguros que no lo intentará.

Y el pueblo español, no sólo por los fueros de su dignidad, sino por los de su propia consecuencia, es necesario que se revista de serenidad, y que no dejándose subyugar por el orgullo de una paz de cualquier modo convenida, tenga valor y paciencia para esperar el oro verdadero y legítimo de la paz sólida y firmemente conseguida.

Una paz cifrada, más que en la conciencia y en el anhelo de un pueblo, en la palabra de un hombre, es siempre volandera y peligrosa, tan volandera y peligrosa como lo es en general la misma palabra humana, que el viento se lleva con facilidad, pero que nunca devuelve.

Y si eso ocurre, en general, con todas las palabras, mucho más ocurre, según la experiencia nos tiene sobradísamente acreditado, con la palabra de los moros.

No cifremos, pues, nuestra esperanza en una paz que Abd-el-Krim nos ofrece sino en una paz que el pueblo moro solicite y anhela, porque los hechos le han acreditado que es lo que más le conviene.

Y mucho menos confiemos en una paz que no sea Abd-el-Krim el que nos la ofrezca, sino que seamos nosotros—si eso fuera posible—los que se la ofrezcamos y la solicitáramos.

De él, por quebrantados que estuvieramos, no es posible que nos venga ni alivio ni salud. Esos son menester que los conquistemos o que se los arranquemos.

Y no decimos esto por romanticismo ni por quietismo, sino por todo lo contrario, o sea, por conveniencia y por propio interés.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

Un día más de tiempo apacible y soleado y... de escasas de novedades.

Algunos días dispersos volvieron a constituir amenaza, nada más que amenaza, de un cambio brusco del tiempo, y algunas notas medias, pero efectivas, ocuparon el carnet del reportero para avisarle de su pesadumbre.

La jornada oficial, apenas si brindó otra cosa que algunas visitas de comisiones al alcalde de la ciudad.

Un aviso de mucho interés para los que marchan a Francia y Portugal, merece también los honores de llamada aparte.

La crónica de sucesos pasó "in albis", como no apuntamos una denuncia original, formulada en la Comisaría, tan original que ha servido para descubrir el paradero de la denunciante.

El suceso sensiblemente, la nota triste del día surgió por la tarde y arrancó de todos los labios un comentario de conmiseración. Unámonos a él, corriendo sobre lo acordado un velo piadoso.

Zarpó el destructor que llegaría el jueves y prosiguieron los embarques fruteros y proseguirán hoy... no hay que advertir para dónde: para Hamburgo. Ha sido este año la América de los uveros.

La vida artística, en fin, encapó superiormente, puesto que sentó en su haber un concierto selectísimo: el del Cuarteto Aguilar en Cartagena. Lástima que la oficina no respondió en número, ya que si lo hace por la calidad de los conciertos, al "esfuerzo" que supone la organización de estos conciertos insuperables!

Esta tarde, a las siete, celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de primera enseñanza.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. Nacimientos: Ana Ramírez Rivas. Defunciones: Emilia Morales Abad. Matrimonios: Esteban Salmerón López con María Callejón González y Juan Leal López con María de la Purificación Espín Gómez.

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Miguel Valverde Ubeda y Melchor León León. Defunciones: Francisco Expósito. Matrimonios: Ninguno.

Han regresado de Granada el médico don José Gómez Campana y su distinguida esposa. Se encuentran en Almería nuestro paisano el capitán de la Guardia civil don Joaquín Castellón López.

De Vera llegó el delegado gubernativo, comandante don Fernando Serra.

POR TELÉGRAFO

MADRID

La familia de Berenguel

Madrid, 14 4 tarde. Han marchado a Fuenterribia la esposa e hija del exalte Comisario, general Berenguel.

Se instalarán en la hospedería establecida al pie del Castillo donde cumple aquél el arresto que se le impuso recientemente.

Para un Congreso méjico

La Real Academia de Medicina ha elegido al doctor Codina y Castelló para que represente a España en el VI Congreso médico cubano que se celebra en Habana durante el mes de Diciembre próximo.

La Facultad de Medicina ha elegido con igual fin al doctor Moya.

Criticó de arte fallecido

Ha dejado de existir el conocido crítico de Arte, don Angel Avilés.

Su muerte ha sido muy sentida entre los elementos culturales.

Era el finado Bibliotecario perpétuo de la Academia de Bellas Artes.

Para los hospitales de evacuación

Se esperan cien enfermos de África

Según noticias oficiales recibidas ayer en nuestra capital, se ha dispuesto que el tren militar n.º 2 transporte de Cádiz a Almería cien enfermos de África, con destino a los Hospitales de evacuación de esta plaza.

Se les prepara un cariñoso recibimiento.

El general gobernador ha interesado de los dueños de autos el transporte de estos enfermos desde la estación al Hospital provincial y el Hospital de Sangre.

Para la asistencia en este último establecido como se sabe es al antiguo Almácera de Terrioz, el teniente alcalde señor Lacasa, como delegado de la alcaldía, ha designado a los médicos don Juan Antonio Martínez Jiménez y don Antonio Labrador y a los practicantes don Santiago Vergara, don Diego Vergara y don Luis Díaz.

Los enfermos son esperados de hoy a mañana.

Nuestro clima

En el Instituto nacional de segunda enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	14'4
Idem húmedo	11'8
Barómetro	76'5
Termómetro	14'0
Máxima a la sombra	18'2
Mínima	18'5
Viento	N.
Mar	Llamas
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	16'4
Idem húmedo	14'0
Barómetro	76'70
Termómetro	19'0
Viento	N.O.
Mar	Llamas
Cielo	Nuboso

POR TELÉFONO

La Independencia del Perú

Madrid, 14.—12 noche. En la Universidad se reunió hoy la Federación de Escuelas hispano-americanas.

El objeto de la reunión fué discutir los acuerdos relativos a las fiestas de la Independencia de la República del Perú.

Come no hubo acuerdos concretos se celebrará nueva reunión.

POR TELÉFONO

Vázquez de Mella en su domicilio

Madrid, 14-12 noche.

El eminente hombre público, don Juan Vázquez de Mella, ha abandonado el sanatorio donde estuvo instalado durante el curso de la operación que le fue practicada, trasladándose a su domicilio.

El ilustre paciente se encuentra en franca convalecencia.

Con tal motivo ha recibido numerosas visitas de amigos y admiradores.

Por telégrafo y teléfono

El Consejo sumarísimo por los sucesos de Vera

Los acusados señalan como instigadores del movimiento revolucionario a Soriano, Unamuno, Blasco Ibáñez, Ortega y Gasset y como cómplice a Romanones. El Fiscal pide tres penas de muerte y seis años de prisión mayor militar para otro de los procesados.

Se constituye el Consejo de Guerra

Madrid, 14 4 tarde.

Telégrafos de Pamplona informando que este martes, a las ocho, se constituyó en la Sala Audiencia de la Prisión encasillada el Consejo de Guerra sumarísimo para ver y fallar el procedimiento instruido contra los procesados por los sucesos de Vera de Bidasoa.

Los procesados por estos sucesos no son admitidos al mencionado procedimiento se juzgarán más adelante por el Consejo de Guerra ordinario.

Preside el acto, el Coronel Jefe del Regimiento de la Constitución, señor Perman.

Actúa de fiscal el teniente auditor de Guerra, don Adriano Corcuel.

Como vocales actúan los capitanes Grández, Jofre, Arcaya, Pareja y Huerta.

Los cuatro procesados han nombrado defensor al Comandante de Carabineros señor Moncheli.

Empieza la vista

Madrid, 14.—12 noche.

A última hora recibimos la ampliación del Consejo de Guerra sumarísimo.

El juez especial lee la sumaria, en la que figura un oficio del capitán de carabineros de Vera (Navarra). En él cuenta de los sucesos sangrientes y a continuación se leen las declaraciones de los procesados Manzaneda, Julio Hernández y Revert.

Manifestaban que venían de Francia con otros individuos, entrando por los montes de Irún a proclamar la revolución en España.

Luego explican su encuentro con la pareja de la Guardia civil.

Afirmaron que no son revolucionarios y que ignoran la trama que tenían urdida los revolucionarios españoles en París.

Terminan diciendo que participaron en ella por temor de que les mataran.

Después se lee las manifestaciones del carabinero Lembar, que relata el encuentro con los agresores, detalladamente.

Seguidamente se leyó un oficio del inspector de Policía de Irún, en el que comunica que en San Juan de Luz habían sido detenidos once revolucionarios, que más tarde fueron enviados por ferrocarril a Pamplona.

Otro de los procesados, Julio Santillán, confiesa su participación en el movimiento.

Reconoce que uno de los individuos muertos era el jefe de la partida, el cual, en San Juan de Luz, les dió armas y municiones.

De las declaraciones leídas se deduce que Julio Hernández Revert, Santillán, Gil y Galaf eran los más decididos de la partida.

Se les después el procesamiento contra dichos individuos, a excepción del detenido Alverdi, que hizo protestas de inocencia y era desconocido de los procesados.

Se lee también una indagatoria, que señala como principales comprometidos a los procesados Santillán y Martín Sánchez, Vázquez y Gil Galaf.

Todos ellos sacaron billete de ferrocarril en París y fueron los que repararon las armas y municiones.

El procesado Francisco Martín Sánchez afirma en su declaración que viene de Francia con otros individuos para participar en la revolución que se había establecido en España.

Añade que se proponía atacar a los carabineros de Vera para marchar por Irún a San Sebastián, donde los soldados de aquella guarnición se les unirían, para lo cual repartirían previamente hojas subversivas en los cuarteles.

Afirmó que estas hojas clandestinas se las entregaron en Bayona por orden de Rodríguez Serrano, y el catedrático de Salamanca, Uagmune.

En posterior declaración confiesa el acusado Santillán que en Bayona se fraguó el complot. Allí les dieron las armas para intervenir en la revolución, que dijeron habían establecido en España.

El procesado Manuel del Río declara que en París por instigaciones de Unamuno, Ortega y Gasset, Soriano y Blasco Ibáñez se decidieron a venir a España en actitud revolucionaria, pues les aseguraron que triunfaría el movimiento revolucionario.

José Vázquez también afirma que dichos políticos españoles eran los directores del movimiento.

Gregorio Izquierdo participa que asistió a un mitin de españoles revolucionarios, celebrado recientemente en la capital francesa.

Añade que en este acto a que se re-

por su parte no tiene nada que alegar, por ser el informe del Fiscal fiel reflejo de la verdad.

Los demás procesados hicieron nuevas protestas de su inocencia, contra las acusaciones de que dicen han sido objeto.

El Tribunal se retira a deliberar

El presidente dió por terminada la vista y el Tribunal se retiró a deliberar para dictar sentencia.

El juez terminó a las once y ve

Capaz, muertos grierosamente en campaña.

De Tetuán

Participan de Tetuán que la columna de Sare ha sido subdividida en dos, una de las cuales, mandada por el coronel Góngora, se situará en Regaliz, para vigilar la carretera de Tanger, y la otra, bajo las órdenes del coronel Orgaz, vigilará la carretera de Tetuán al Fondak.

Detalles de una operación

Se conocen nuevos detalles de la última operación de Uad Lau.

La primera etapa consistió en la evacuación del zoco Sabt, protegida por la columna que manda el coronel del Serralle.

En la operación cooperaron los barcos de la escuadra y las baterías de Uad Lau.

El momento culminante fué cuando la guarnición del zoco se embebió en la columna y fué iniciado el repliegue.

La caballería dió dos cargas brillantísimas que contuvieron el empuje del enemigo.

Bombardeo

Madrid 14 12 noche.
De Melilla informan que la aviación bombardero desde Afral a Tizzi Assa, causando al enemigo bastantes bajas.

Sargento que mejora

Mejora de sus heridas el sargento aviador Ferrera.

Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado del Regimiento de Melilla Blas Casat, por asesinato.

Información frutera

Ayer mañana entró el vapor «Tarrago» que seguidamente se puso a la carga para Hamburgo y Bremen.

También ayer mañana entraron los vapores «Cristina Sell» destinado a Glasgow y «Rapallo» para Marsella y Génova.

Por la tarde entró el vapor «Cerigo», destinado a Trieste.

Según telegramas de Belfast el vapor «Havdor» ha vendido 2.500 barriles, con buenas demandas, de 17 a 24; mayoría de 18 a 20; la clase buena; regulares de 14 a 16 y defectuosas de 7 a 13. Los barriles de tres cuartos, de 10,6 a 15.

En la Cámara Uvera se ha recibido el siguiente telegrama de Hamburgo:

Vapores «Tiro» y «Hohen Neuwen», píe-
das de 10 a 17; mayoría de 15 a 16; sa-
nas de 17 a 24, mayoría de 19 a 22. Buena
demanda.

Otro telegrama del mismo mercado da los siguientes precios:

Buenas y doradas, de 20 a 24; mayoría de 16 a 20; deterioradas de 11 a 15. Merca-
do firme.

El vapor «Tula» terminó de cargar y ha
zarpado para Copenhague. Lleva 8.190 ba-
rriales y 50 medios.

El vapor «Antártico» zarpó anoche des-
pués de haber estivado en sus bodegas 4.946 barriles, 100 medios y 100 cajas de
uvas para Rio Janeiro.

Además lleva 1.515 barriles y 440 cajas
de higos para Santos (Brasil).

Anoche terminó de cargar el vapor «Ra-
pallo» que lleva:

Para Marsella 50 barriles, 129 medios y
250 cajas de uvas.

Para Génova 400 barriles de uvas.

Ha puerto quedaron anoche los vapo-
res «Cerigo», para Trieste.

«Tarrago», para Bremen y Hambar-
go.

«Cristina Sell», para Glasgow.

En el muelle quedaron anoche sobre
81.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 176
vapores 1.508.245 barriles y 8.280 medios.

Al igual cifra del año anterior se habían
exportado en 142 vapores 1.279.168 bar-
riles y 10.273 medios.

Ha aquí el resumen de la exportación
por mercados en la actual campaña
uvera:

Mercados Barriles Medios

Amberes	230	
Belfast	18.459	819
Bremen	21.885	
Bristol	48.490	62
Buenos Aires	826	
Cardiff	47.540	128
Colombo	500	
Copenhague	49.188	256
Dakar	>	585
Danzing	20.169	810
Dublín	11.239	199
Génova	950	
Glasgow	189.014	182
Habana	3.444	1.258
Hamburgo	211.938	1.890
Hall	71.161	115
Lisboa	298	
Liverpool	330.926	1.177
Londres	278.607	44
Manchester	48.846	6
Marsella	50	129
Montreal	29.764	315
Newcastle	88.951	
P. Noruega	49.224	17
P. Suecia	15.818	1.209
Rio Janeiro	10.819	100
Rotterdam	5.704	100
Santos	11.117	
Southampton	47.789	
Trieste	5.819	
Venezuela	50	
Venezuela	50	80

NECROLOGÍA

Ha subido al Cielo la monísima niña Emilia Morales Abad, llevando el dolor a su hogar hasta hora venturosa.

El sepelio manifestado ayer constituyó

A sus padres, don Domingo y doña Emilia, y demás familia significa lo más expresión sincera de nuestra condoleancia,

PCR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

En la Embajada francesa

Madrid, 14 4 tarde.

El jefe interino del Directorio, Marqués de Magaz, conó anoché en la Embajada de Francia.

Los que van y los que vienen

Un peridiote de la mañana dice hoy que, habiendo cesado las causas que lo retentan en Madrid, uno de estos días marchará a Barcelona el exdiputado Marcelino Deming.

—S. encuentra en Madrid el exdiputado radical don Alejandro Le Roux.

—También ha llegado a la Corte el ministro conservador señor Burgos y Maze.

La caballería dió dos cargas brillantísimas que contuvieron el empuje del enemigo.

Bombardeo

Madrid 14 12 noche.
De Melilla informan que la aviación bombardero desde Afral a Tizzi Assa, causando al enemigo bastantes bajas.

Sargento que mejora

Mejora de sus heridas el sargento aviador Ferrera.

Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado del Regimiento de Melilla Blas Casat, por asesinato.

LA INDEPENDENCIA

plimiento de estos preceptos, puede ocurrir graves perjuicios.

También se hace saber para general conocimiento, que terminada la época de verano, quedan rectificadas las facilidades que se deban para entrar en Portugal, teniendo por tanto, todo viajero que a dicha nación se dirija, que provee nuevamente del pasaporte visado por los respectivos Agentes Consulares.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 14.-12 noche.

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana a la hora de costumbre con el Monarca, a cuya firma puso varías decretos.

Luego el contramirante Magaz cumplimentó a la reina doña Cristina.

Audienias regias

Don Alfonso recibió en audiencia a los generales de brigada López Pezas y Gutiérrez y a varios jefes y oficiales.

Después recibió al agregado militar de Chile.

Visitas cortesanas

Los infantes doña Isabel y don Alfonso de Orleans, y la princesa doña Pilar de Bablera estuvieron en el rey Alcázar.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

PROVINCIAS

Reunión clandestina

Madrid 14 4 tarde.

Comunican de Valencia que en Menorca la Guardia civil sorprendió una reunión clandestina de obreros del gremio de albañiles.

Se efectuaron varias detenciones.

POR TELÉGRAFO

El Apostolado de la Oración

En Valencia

Madrid, 14 4 tarde.

Telegrafian de Valencia que, con gran solemnidad se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea del Apostolado de la Oración.

Se mantuvo amplio debate acerca del régimen interior de las nuevas fundaciones.

Acordóse crear un Consejo diocesano del Apostolado.

La sesión de clausura fué presidida por el señor Arzobispo con el Obispo auxiliar de Tortosa y el canónigo, señor Zurita.

Fué muy brillante el resultado de dichos actos de la Asamblea.

NOTICIAS

De Marina

A la mayor brevedad deben presentarse en la Comandancia de Marina, para sustraer los intereses, Diego Martínez Romero, de 68 años, produciéndose la fractura completa del cubito y radio izquierdos en su techo inferior.

En la Casa de Socorro municipal, donde fué asistida, se calificó su estado de pronóstico reservado.

Choca contra un poste

Ayer madrugó por su parro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

San Luis" se verificará mañana domingo una excursión a Guadix. En el correo de hoy marchan varios congregantes con objeto de sacar de organizar el equipo que ha de juntar con los congregantes de San Luis de Guadix. El resto saldrá en la madrugada del domingo. Les deseamos feliz viaje.

Natalicio

Ha dado a luz na hermosa niña la señora doña Mercedes Storch de Rodríguez.

Dame la enhorabuena a los venturosos padres.

A los contribuyentes

Si queréis conservar incógnito vuestro apellido, no usar otra cosa para la tarjeta de identificación, que el Acorral.

El poder nutritivo y los alimentos falsificados

El egoísmo y la codicia no solo han producido daños inmensos a la hacienda agropecuaria, sino también graves trastornos a la salud, a causa de la extracción de materias químicas artificiales de los principales alimentos, los cuales al venderse sofisticados, meiguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo, hay que reparar esas pérdidas con un tonico que vigorice el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos, y esto es fácil de conseguir usando el poderoso constituyente Jarabe de Hípofisitos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 33 años de existencia. Como este Jarabe ha sido duramente criticado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo, lea el frasco que lleva las palabras Hípofisitos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

Murió por un perro

Ayer murió mordido por su perro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Una caída

Ayer dió una caída Carmen Martínez Romero, de 68 años, produciéndose la fractura completa del cubito y radio izquierdos en su techo inferior.

En la Casa de Socorro municipal, donde fué asistida, se calificó su estado de pronóstico reservado.

Choca contra un poste

Ayer madrugó por su parro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Un accidente

Ayer murió mordido por su perro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Un accidente

Ayer murió mordido por su perro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Un accidente

Ayer murió mordido por su perro el niño de 5 años, José Castillo Matejós.

Este fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Un accidente

EDICTO

Don Antonio González Egea, Alcalde-Presidente del Exmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que autorizada esta Alcaldía Presidencia por la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día treinta y uno de Octubre último para señalar día y hora para la subasta pública del servicio de administración y cobranza de los derechos y tasas esta bisicida en el presupuesto vigente sobre los escaparates, toldos y muestras y sobre la inspección de establecimientos industriales y comerciales y servicio de extinción de incendios, he dispuesto señalar el día seis de Diciembre próximo a las doce horas para la apertura de los pliegos de opción que se presenten, desde el día siguiente al de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta el anterior hábil si señalado para la apertura. Este acto se celebrará en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del Teniente de Alcalde en quien delegue, con asistencia de un vocal de la Comisión permanentemente designado por ésta y ante Notario público.

El tipo de subasta se ha fijado en la cantidad de NOVENTA Y NUEVE MIL PESETAS, sobre el cual ha de versar la licitación, al alza, por medio de pliegos cerrados escritos en papel de la clase undécima y redactados con arreglo al modelo que al final se inserta, los cuales se entregarán al señor Secretario del Ayuntamiento en el plazo señalado en el párrafo anterior, en los días hábiles que el mismo comprende y en las horas comprendidas desde las diez a las trece horas.

Para tomar parte en la licitación habrá de constituirse previamente en la caja municipal en concepto de depósito provisional la suma de cuatro mil novecientas cincuenta pesetas, y en su día el adjudicatario prestará el depósito definitivo que consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación.

El contrato se extenderá celebrado por el tiempo correspondiente al actual ejercicio económico y será desde primero de Septiembre último al treinta de Junio próximo, periodo de tiempo igual al que corresponde a la recaudación de los derechos y tasas subastados, cuyos productos hará suyos el contratista, el cual deberá realizar la cobranza por trimestres, reduciendo el primero al mes de Septiembre que se realizará en la primera quincena de Diciembre; la del segundo trimestre, en el mes de Febrero; la del tercero en Abril y la del cuarto en Junio, concediéndose los meses de Julio y Agosto próximos para el cobro por la vía de premio de las cuotas que no se hubieren hecho efectivas con relación al cuarto trimestre. En caso de arrendamiento se ingresará en la caja municipal por séptimas partes en los cinco primeros días de cada mes exceptuando el de Diciembre en que se realizará el ingreso en los cinco días siguientes al de la adjudicación definitiva del remate.

Las proposiciones de opción podrán ser presentadas por el propio licitante o por apoderado, previo mandato obligado por escritura pública y declarado bastante por el Letrado de este insigne Colegio don David Estévan Gómez.

La subasta, así en la presentación de pliegos como en la apertura se regirá por las disposiciones del artículo 16 del Reglamento del 2 de Julio último, «Gaceta» del 4, haciéndose constar que el pliego de condiciones en que constan todas las del contrato se hallará de manifiesto hasta la celebración de la subasta a disposición del público en la Secretaría de la Corporación, Negociado de Hacienda, todos los días hábiles desde las diez a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a catorce de Noviembre de mil novecientos veinticuatro.

Por mí: doña S. E.—David Estévan, El Alcalde, González Egea.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don N... N..., vecino de..., enterado del edicto y pliego de condicioneas para el arrendamiento en pública subasta de los derechos y tasas sobre escaparates, toldos y muestras y sobre inspección sanitaria y prestación del servicio de incendios a los establecimientos comerciales e industriales, se compromete a tomar a su cargo la recaudación del expuesto servicio con sujeción al pliego de condiciones por la cantidad de..... pesetas (en letras).

(Firma y firma del proponente).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería (distrito de San Sebastián), contra Antonio Fort Ramírez. Abogados, señores García Oliver y Romero del Castillo; procuradores señores Pérez Maury y R. Rosales. Sección segunda: Niaguao.

Para sentencia

Para responder de un delito de corrupción de menores comparecieron ayer ante el Tribunal de la sección primera Dolores Moreno y otras.

La causa, que se siguió en el Juzgado de Almería, quedó pendiente de sentencia.

Por robo

La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Purchena, sobre robo en lugar no habitado, contra José Antonio Mea Cruz.

Por ello se condena al procesado, vecino de Macael, a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional, aescorrias y indemnización de 48 pesetas a Luis Guevara Miras, abonándosele por el cumplimiento de la pena, todo el tiempo que haya estado en prisión preventiva.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Victor Bonfi, de Linares; don Santiago Ibarra, de Alcaudete; don Pedro Salmerón, don Antonio Madrid y don Octavio Clavand, de Granada; don Domingo Valeta y don Francisco Sánchez, de Lorca y don David Guirao, de Cuevas.

Hotel Continental.—Don Pedro Casanit, de Fíjanes; don T. Lorenzo, don Ramón M. Godoy, don Juan Cortés y don Agustín Urías, de Granada; doña Josefina Villalobos, de Barja.

H. La Perla.—Don Guillermo Carbó y don Zácaras Segura, de Granada; don Roberto Ferrando, de Antequera y don Gonzalo Billar, de Barja; don Manuel Morogón y don José Vadillo, de Guadix y don Victoriano Morales, de Abia.

H. Suizo.—Don Cecilio Martínez y señora, don Cecilio López, doña María Pérez y doña Isabel Rodríguez, de Alhama; don Antonio Segura, de Félix y don Manuel Gantón, de Instinción.

MUEBLES

ALCOBAS :—: COMEDORES
GABINETES
GRANDIOSO SURTIDO
PRECIOS BARATÍSIMOS
CONSTRUCCIÓN ESMERADÍSIMA
TALLERES CON MAQUINARIA
PROPIOS

BAZAR "EL LEON"

Tiendas, 6 y Restaurante 2 y 4.

Lea usted todos los días
"La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

¿DÓNDE SE VENDE LA MEJOR BORRA EN ALMERÍA?

Visita, Sebastián Pérez 10

MUEBLES FERRER
(FRONTE A "LA VERDAD")
Y QUEDARÁ SATISFECHO.

DE HACIENDA

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha dictado providencia de apremio de primer grado, contra los deudores siguientes:

Ayuntamientos de Albla, Abrucena, Adra, Albaneches, Alboloduy, Albox, Alcolea, Alcántara, Aldeuda, Alhabia, Alhama, Alteira, Arboleas, Armazón, Bacares, Bayárcal, Bayarque, Bédar, Benahadux, Benalmádena, Benitagla, Berja, Canjiziar, Carboneras, Castro, Chercos, Cóbdar, Dalías, Darricau, Doña María, Esliz, Esculular, Fines, Flájula y Gérgal por concepto de 1'20 por 100 pagos.

Y Eduardo Bécerra Salas, de la Cañada, por multa de tabacos.

LEASE EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERÉS

Vino viejo de Valdepeñas

Blanco y Tinto a pitas. 7'50 los 16 Litros. En esta Estación sin arbitrio a pitas. 5'75

JUAN TONDA
Plaza de San Sebastián. — 5 Almería

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Por trasladarse a Almería el Dr. Monroy queda suspendida su consulta de Lunes a viernes de las Torres desde el 15 del actual.

A partir del 1.º de Diciembre estará abierta nuevamente en esta capital, Paseo del Príncipe, nº 1.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 4
Boulevard del Príncipe, 78 principal

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA
EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO 22

Línea Thoresen

Un rápido vapor BRABANT, carga
navegante el 14 del corriente, para
Cristiánia y demás puertos de Noruega.
Info: mara su agente: HIJO DE ALFREDO
RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Doctor Company

De la Sociedad Española de
Especialidades del Fecho. Enfermedades
del aparato respiratorio y del corazón. Moderas
Instalación de Rayos X.
Consulta Boulevard del Príncipe 59

PAN HIGIÉNICO "SAN ISIDRO"

Hecho con harinas especiales de trigos
seleccionados de Las Cinco Villas.

Elaborado en la Fábrica de pan «San
Isidro», de Juan Manuel Checa Sánchez,
calle de Mariana, 7.

Único concesionario en Almería

Oposiciones al cuerpo auxiliar de Hacienda

Más de 400 plazas con 2.500 pesetas de sueldo

Se admiten señoritas. No se exige título alguno.

Edad desde los 16 años

Preparación bajo la Dirección de DON LUIS BELDA Y SORIANO DE MONTOYA.—ABOGADO DEL ESTADO DE ESTA PROVINCIA.

Informes y matrícula: De 2 a 4.—Hotel Central.—Calle de Rueda López

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo

Carbón Cardiff fragua Coke metalúrgico

Carbón Cardiff Asturiano Carbón menudo lavado Asturiano

Antracita Nuevas francesas Antracita Dianend cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERÍA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Carbones

Carbón Cardiff fragua, Antracita inglesa Cobbles cribada, Carbón Cardiff gruesa la lista Almirantazgo, Carbón Menudo lavado Asturiano Coke Metalúrgico,

M. BERJON.---Boulevard, 39

Arcos para barriles

No comprar sin consultar precios a
Ramoneda Hermanos

REYES CATÓLICOS, 2.—Almería.

Línea de vapores del SVENSKA LOYD

El rápido vapor SCANDINAVIA, zarpará fijamente el 15 del corriente para Gothenburg y Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Para huecos e informes en Agente Hijo de Alfredo Rodríguez Gerona, 5.

Algemeene Vruchten

Import Maatschappij

CORREDORES DE FRUTAS

AMSTERDAM - ROTTERDAM -

COLONIA - HAMBURGO

REPRESENTADOS POR

Agenzia marítima

Romero Hermanos

QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

hija pasará hambre.

—Pero, Maruja, eso es muy fuerte!

—Brutal, Carlos, canallesco; pero antes que ver a mi Azucena en el arroyo, robo y apuñalo.

El marido, con la cabeza entre las manos crispadas, sentía sobre las sienes golpes de martillo.

Siguió Maruja.

—Tú tienes medios de asegurar a nuestra hija un porvenir?

—No, María.

—Pues no hablamos más. Ante todo, mi Azucena.

La barbilla de doña Eufrasia vibraba de emoción; acercóse a su hija para besársela con arrebato. María la rechazó de un empujón.

—No lo hago por tí—la dijo—, ni por mí, ni por ese. Lo hago por la hija de mis entrañas.

—Pero, Maruja—objeto Carlos—.

—Y si viene una demanda?

—Bien poco discurses—exclamó la vieja—. En esta casa todos somos insolventes. Por lo que te hemos oido te quedan unos cincuenta mil duros; ponlos a nombre de tu Azucena, y despachados. Conque la compras una buena casa, o se la compre, pagándola con tus cuartos, su padrino, por ejemplo, que no tiene quién le herede, estamos del otro lado.

—Sí, de doce mil reales.

Pues para comer no habrá de faltarlas, y si las das cuanto tienes, mi

estudio de tema tan interesante. Llucharon los buenos sentimientos con las malas pasiones. La abuela escuchóse en cuanto comenzaba la conversación, tomaba en brazos a la pequeña Blanca y, como al descuido, entrábale con ella a continuar la enojooso parla. Era el más fuerte argumento, el decisivo. Cuando el matrimonio miraba los grandes ojos azules, de tono ceniciente, surgía la sentencia condenatoria de todo principio de justicia.

Pasaron unos días, medio mes. Llegó otra carta. Decía así:

«Carlos: Si en una semana no pones en regla nuestros asuntos, le llevaremos a los Tribunales. ANA.»

Carlos contestó:

«Señora mía: Como padre y tutor de mi hija Consuelo haré lo que bien me parezca de su caudales, siempre con arreglo a derecho, hasta que sea mayor de edad la niña y haya de rendirla cuenta de mi tutela. CARLOS»

La salida fué triunfadora, la vieja impertinente de Valderronda se calló. Carlos suprimió las pensiones que antes las enviaba; cortóse toda relación. Entre la hija y el padre se abrió un barranco de olvido y de odios. De siglo, de mucho sirvió lo pasado, pues Maruja puso freno a

la impertinente de Valderronda, se calló. Carlos suprimió las pensiones que antes las enviaba; cortóse toda relación. Entre la hija y el padre se abrió un barranco de olvido y de odios. De siglo, de mucho sirvió lo pasado, pues Maruja puso freno a

la impertinente de Valderronda, se calló. Carlos suprimió las pensiones que antes las enviaba; cortóse toda relación. Entre la hija y el padre se abrió un barranco de olvido y de odios. De siglo, de mucho sirvió lo pasado, pues Maruja puso freno a

la impertinente de Valderronda, se calló. Carlos suprimió las pensiones que antes las enviaba; cortóse toda relación. Entre la hija y el padre se abrió un barranco de olvido y de odios. De siglo, de mucho sirvió lo pasado, pues Maruja puso freno

LA INDEPENDENCIA

tar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, haciéndose a temas el ejercicio correspondiente al día 18.

MES DE ANIMAS.—Se celebra en las Iglesias que se indican a continuación con los cultos siguientes:

En la Parroquia de Santiago, con gran solemnidad se celebrarán durante el mes de Noviembre los cultos que se ofrecen en sufragio a las benditas almas del Purgatorio.

Orden de los cultos: Todos los días a las 7 misa rezada en el altar de las Animas a intención de quien lo solicite.

A las 9 misa solemne.

P. r. la tarde a las 5 Santo Rosario, letanía, ejercicios del mes, plegaria y rosario cantados.

En Santo Domingo Misa rezada a las 8. Por la tarde, a las 6, Santo Rosario y ejercicio propio del mes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 horas cuarto, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Católicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Noche.

ADORACIÓN NOCTURNA.—En la noche a las 9, se celebrará en Santo Domingo Vigilia ordinaria por el túnica 2º. La Ima-

galla ordinaria por el túnica 2º. La